الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 
الشعبة : آداب                                                           المدة : 04 سا و 30 د 
الموضوع المقترح لشهادة البكالوريا دورة جوان 2010 
		مادة التاريخ و الجغرافيا 
المواضيع المقترحة لشهادة البكالوريا " شعبة آداب " 
الموضوع الأول :( 20 نقطة ) 
مـادة التاريخ : ( 10 نقاط ) .
النص(1) : " أدى مبدأ ترومان إلى توضيح سياسة الاحتواء و إلى الاعتراف بالحرب الباردة  كوضع من أوضاع العلاقات ، وقام إيزنهاور بتمديد تلك السياسة مع تأكيد الرد الشامل ، و اعترفت الإستراتيجية الاندفاعية لدى كنيدي جونسون بالتوازن النووي بين الولايات المتحدة و الاتحاد السوفيتي و أكدت على الوسائل الغير النووية لتنشيط نهج الاحتواء .... " . 

                                                                                          الكتاب المدرسي السنة الثانية ثانوي ص : 21 . 

النص (2) :   " بعد أن تبلورت التكتلات الغربية الرئيسية في أحلاف و إنعقد مؤتمر للدول الأفروآسيوية  
في باندونغ و لبت الدعوة الكثير من الدول من بينها : باكستان ، أفغانستان ، الصين ، مصر ، إيران ، العراق
تركيا  بالإضافة إلى الدولة المضيفة اندونيسية  "  . 
                                                                        التيارات السياسية المعاصرة ، عبد الحميد البطريقي ، ص 480       

01 -/ عرف ما تحته خط في النص : (1 ) .
02 -/ عرف الشخصيات التالية :-  مولوتوف   -  جوزيف بروز تيتو  - إيزنهاور  -  فرحات عباس   . 
03 -/ عين على الخريطة المرفقة دول من الواردة في النص (2 ) : أفغانستان  ، الصين ، إيران ، تركيا  . 
04 -/ أكمل جدول الأحداث : 
	الحدث
	تاريخه

	سلم الشجعان
	

	
	03 أوت 1961 م

	حلف وارسو
	

	
	19 مارس 1962 م 








الجزء II : 

بعد الصراع و التنافس الطويل الذي عاشه المعسكران الشرقي الشيوعي و الغربي الرأسمالي ووصوله إلى 
أشده خلال الأزمة الكوبية جاءت آفاق جديدة للتفاهم بينهما منت خلال التوجه نحو الانفراج الدولي  .  

من خلال الفقرة و ما درست أكتب موضوعا  تاريخيا تعالج فيه ما يلي : 

    01 -/ دوافع تبني المعسكران سياسة الانفراج الدولي   ؟ 

    02 -/  استنتج العلاقة بين حركة عدم الانحياز و التعايش السلمي   .  




























مادة الجغرافيا : ( 10 نقاط ) 
الجزء I : 
  النص ( 01 ) :
              " ظهرت أغلب المنظمات الدولية بعد الحرب العالمية الثانية  مثل  المنظمة العالمية للتجارة   ، المنظمة الأممية للزراعة و تنظيمات أخرى أقل شأن من مجموعة الثمانية و منتدى الاقتصاد العالمي و كذا جمعيات بدائل عن العولمة . 
                                                                                                           الكتاب المدرسي . ص : 40 .  
 
  النص ( 02 ) : 
              " تتداول البورصات الثلاث باريس و أمستردام و بروكسل في نهاية شهر جانفي عام 2000 م رصيدا من الأسهم قدر بـ : 23 مليار يورو  مقابل رصيد قدره 4.4 مليار يورو لبورصة لندن . 

                                                                                                         صحيفة لابراس جانفي 2000 م
 
01 -/ عرف ما تحته خط في النص (01) و (02)  . 
 02 -/ إليك جدول يمثل نسب الإنتاج لأهم الدول المصدرة للقمح  خلال الموسم الفلاحي 2004 / 2005  
الجدول : 
	البلد
	الو . م . أ
	الإتحاد الأوربي
	كندا
	أستراليا
	الأرجنتين

	الإنتاج
	35.51%
	19.67 %
	20.35 %
	9.6 %
	5.09 %



المطلوب : مثل معطيات الجدول بأعمدة بيانية مقياس الرسم  :  1 سم               عمود  . 
                                                                                   1 سم               5 %     
   03 -/ حلل الرسم البياني . 
                  
04 -/ وقع على الخريطة المرفقة:   الو.م.أ ،   كندا ،  أستراليا   ،   الأرجنتين  . 

الجزء II :  ( 04 نقط ) 
    أصبح الاتحاد الأوربي فضاء واسعا للسلم و الرفاهية في أوربا كما يعتبر قوة جيوسياسية و إقتصادية
 و أحد أقطاب الثالوث العالمي ومركز من مراكز القرار في العالم .
المطلوب : من خلال الفقرة و  ما درست أكتب موضوعا جغرافيا  تعالج فيه ما يلي : 

     01 -/ عوامل قوة إقتصاد الاتحاد الأوربي .
     02 -/ دور التكتل في تحقيق المكانة الاقتصادية المنشودة .  




الموضوع الثاني ( 20  نقطة )
مادة التاريخ: ( 10 نقاط ). 
الجزء I: ( 06 نقاط ). 
النص : " و العالم المعاصر الذي يتأثر بتوجهات هاتين الدولتين هو أيضا منقسم إلى شرق و غرب و إلى كتلتين إيديولوجيتين و عسكريتين متناحرتين و متنافستين على زعامة العالم و هما حلف شمال الأطلسي 
و حلف وارسو. كذلك فان العالم المعاصر هو عالم يشهد انتشارا ملحوظا في عدد الشركات متعددة الجنسيات. 
و يظهر أيضا نمو متزايد في عدد المنظمات الدولية و الإقليمية التي تؤدي وظائف متعددة تمس جميع مجالات الحياة المعاصرة. يظل العلام المعاصر في شكله السياسي هو في جوهره عالم يتكون من 150 دولة مستقلة هي الدول الأعضاء في الأمم المتحدة" . 
                                                                                                     المسهل في التاريخ ص 63-
	

1- عرف ما تحته  خط في النص .
2- عرف الشخصيات التالية :      -  هاري ترومان           - جمال عبد الناصر  
                                      -  هواري بومدين          -  ميخائيل غورباتشوف
3- أكمل الجدول الأتي:
	الحدث
	تاريخه

	مشروع مارشال
	

	
	26 جويلية 1956 م

	توحيد الألمانيتين
	

	
	مؤتمر ألما-اتا



4- على خريطة الجزائر المرفقة وقع الولايات التاريخية المنبثقة عن مؤتمر الصومام .

الجزء الثاني: (4 نقاط)
  بعد الحرب العالمية الثانية ظهر في العالم قطبية ثنائية شرقية شيوعية بزعامة الاتحاد السوفياتي و غربية رأسمالية بزعامة الولايات المتحدة الأمريكية تصارعا طويلا لبسط النفوذ على العالم.
  من خلال الفقرة  و ما درست، اكتب موضوعا  تاريخيا تعالج فيه ما يلي:
1- طبيعة الصراع بين المعسكرين خلال الحرب الباردة.
2- الإستراتيجية العسكرية التي اعتمد عليها كل منهما خلال هذا الصراع.









مادة الجغرافيا ( 10 نقاط )
الجزء الأول: ( 6 نقاط )
النص الأول : " العامل البشري إنه  رأس مال الدول الآسيوية و أساس التنمية فهو مجتمع نشط محب للعمل .... و أقر البنك العالمي بعد طول تحفظ أن الدولة تؤدي في البلدان الآسيوية دورا يتجاوز ما تسمح به النظرية الليبرالية  فهي تتحكم في نسب الصرف من خلال سياسات صناعية هادفة  " .  
                                                                                     P . judet historiens et géographes  

النص الثاني : " فشل محادثات منظمة التجارة العالمية في كانكون جاء من داخل المنظمة ، فلقد كان واضحا منذ  افتتاح هذه  الدورة أن دول العالم الثالث لن تتنازل عن مطلبها الأساسي و هو إلغاء الدعم المباشر و غير المباشر الذي تقدمه الدول الغنية  لمزارعيها  " .    	
                                                                                              صحيفة الشرق الأوسط : 16 / 09 / 2003 م 

01 -/ عرف ما تحته خط في النص (1) و (2) .

     -  إليك الجدول التالي يوضح تجارة بعض المواد الأولية في بلدان الشمال و الجنوب:
	
المواد
	الصادرات
	الواردات

	
	بلدان الجنوب
	بلدان الشمال
	بلدان الجنوب
	بلدان الشمال

	البن
	95.4
	3.7
	6.1
	93.9

	القطن
	47.7
	33.9
	20.8
	79.2

	المطاط الطبيعي
	98.3
	1.7
	12.2
	66

	النحاس
	57.2
	36.2
	6.8
	83.3



      02 - / مثل صادرات و واردات بلدان الجنوب بأعمدة بيانية .
                                        مقياس الرسم :  1 سم              عمود
                                                            1 سم              10 % 
     03 - علق على الجدول.

 04 - على خريطة العالم المرفقة حدد بخط فاصل حول دول الشمال و دول  الجنوب.

الجزء الثاني: ( 4 نقاط )
إن المشكلة التي تواجه العالم المتخلف تكمن في معرفة الطريقة التي تؤمن بها نموها بمساعدة الدول الصناعة التي ستجد في ذلك عاملا من عوامل التوازن الاقتصادي دون أن تتنازل عن سيادتها .
المطلوب: من خلال الفقرة و ما درست اكتب موضوعا جغرافيا تعالج  فيه:
1- مظاهر التخلف الاقتصادي و الاجتماعي.
2- اقترح حلولا ممكنة لإحداث نوع من التوازن على ضوء هذه المتغيرات الراهنة.


الإجابة النموذجية للمواضيع المقترحة لشهادة البكالوريا
مادة التاريخ : (10  نقاط ) .
الجزء  I : ( 06 نقاط ) .

	محاور الموضوع
	عناصر الإجابة
	العلامة

	


تعريف المصطلحات
	مبدأ ترومان : هو مشروع إقتصاد ينسب للرئيس الأمريكي هاري ترومان تضمن تقديم مساعدات مالية لليونان و تركيا قدر بـ : 400 مليون دولار . 
سياسة الاحتواء : هي سياسة  اقترحها مستشار ترومان " جورج كينان " إتبعتها أمريكا بهدف خنق و منع انتشار النفوذ السوفياتي في العالم خلال الحرب الباردة 
التوازن النووي : و هو امتلاك القوتين الأمريكية و السوفياتية الأسلحة النووية بحيث لا يمكن لأي منهما التفوق على الثاني ( توازن الرعب النووي ) 
الحرب الباردة : هي صراع إيديولوجي و اقتصادي و سياسي بين الشرق الشيوعي و الغرب الرأسمالي في ظل الثنائية القطبية استعملت فيه كل الوسائل 
باستثناء الأسلحة . 
	0.5


0.5

0.5

0.25
	



1.75

	


تعريف
الشخصيات
	دويت إزنهاور: رئيس الو.م.أ من 1953 إلى 1961  صاحب سياسة ملأ الفراغ 
الرامية إلى التوسع في الوطن العربي .
مولوتوف : سياسي سوفياتي ، عين وزير خارجية الاتحاد السوفياتي عام 1939 
شارك في مؤتمرات الحلف خلال الحرب العالمية الثانية . 
جوزيف بروز تيتو ( 1892 – 1980 ): سياسي يوغسلافي شيوعي ، قاد مقاومة بلاده ضد قوات المحور أثناء الحرب العالمية الثانية فحرر بلاده من مؤسسي حركة عدم الانحياز 1961 م . 
فرحات عباس ( 1988 – 1985 م ): سياسي جزائري زعيم التيار الإدماجي حرر بيان 10 فيفري 1943 م ، وأسس الإتحاد الديمقراطي للبيان الجزائري ظل يعارض الثورة لغاية 1956م ثم لإلتحق بصفوف الثورة و عين أول رئيس للحكومة الجزائرية المؤقتة 1985م .    
	0.5

0.5

0.5

0.5
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	تحديد الاطار الزمني للأحداث
	سلم الشجعان  : 23 أكتوبر  1958 م . 
إقامة جدار برلين  ( جدار العار ) : 03 أوت  1961 م . 
حلف وارسو : 14 مــاي 1955 م . 
وقف إطلاق النار : 19 مارس 1962 م  

	
01
	
01

	الجزء II
	( 04 نقاط ) 
	
	

	محاور 
الموضوع
	عناصر الإجابة


	العلامة

	المقدمة
	بعد نهاية الحرب العالمية برزت قوى جديدة تمثلت في الاتحاد السوفياتي الشيوعي و الولايات المتحدة الأمريكية الرأسمالية تصارع طويلا ثم توجها نحو الانفراج الدولي .


	

0.5
	

0.5

	










العـــــرض






	01 -/ دوافع تبني المعسكران سياسة الانفراج الدولي  ؟
· توازن الرعب النووي فاقتنع المعسكران من استحالة انتصار فريق على آخر
· التغير الذي طرأ على قيادة البلدين  حيث عرف الاتحاد السوفياتي القيادة الثلاثية المعتدلة بعد وفاة ستالين عام 1953م و مجيء إيزنهاور في         الو . م . أ بعد انهزام ترومان في انتخابات 1953 م .
· الخسائر المادية و البشرية التي لحقت المعسكرين من جراء الصراع الإيديولوجي .
· تنديد الشعوب الأوروبية بسياسة المواجهة و السباق نحو التسلح . 
· الاتحاد الإفريقي و الأسيوي عام 1955م الذي جسده مؤتمر باندونغ ثم ظهور حركة عدم الانحياز عام 1961 م الرافضة لسياسة الأحلاف        و التكتلات العسكرية .
· تزايد نفقات التنافس الأمريكي السوفياتي في مجال غزو الفضاء و السباق نحو التسلح .   
	





1.5
	





1.5

	
	02-/ العلاقة بين حركة عدم الإنحياز و التايش السلمي    : 

    تحسين دور الحركة في دعم سياسة التعايش السلمي من خلال الحياد الإيجابي الذي تبنته الدول المستقلة حديثا من إفريقيا و آسيا و التي ارتأت عدم الميل إلى أي كتلة من الكتلتين المتصارعتين الشرقية و الغربية و إنما دعت إلى تبني هذه السياسة و قد ظهر هذا الموقف جليا خلال مؤتمر بلغراد 1961 م . 
	


1.5
	


1.5

	
الخاتمة
	
تبني سياسة الانفراج الدولي جنبت العالم العديد من الحروب و الصراعات إلى غاية انهيار الاتحاد السوفياتي و تزعم الو . م . أ    العالم . 
	
0.5


	
0.5














المادة جغرافيا ( 20 نقطة ) 
الجزء I :  ( 06 نقاط ) .
	محاور الموضوع
	
عنـــــاصر الإجابة
	
العلامــة

	

مفهوم المصطلحات
	 المنظمة العالمية للتجارة : ظهرت عام 1995 في مدينة مراكش المغربية لتخاف منظمة " الفات " بهدف تنظيم التجارة الدولية و إلغاء التعريفة الجمركية  . 
العولمة : تعني الشمولية أي : انتشار نفس القالب الاقتصادي ، الثقافي و السياسي في العالم . 
الأسهم : تمثل ملكية في شركة ما و تعبر عن قيمة نقدية متغيرة و يتم تداولها في السوق كأي سلعة تخضع للعرض و الطلب .
البورصة : هي سوق مالية عالمية يتم فيها تداول الأسهم و السندات و تحديد أسعار بعض المواد : كالقمح ، البترول . . . إلخ . 
	0.5

0.5

0.5

0.5
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	تمثيل 
النسب 
في دائرة نسبية 
	
       الانجاز : 0.5 ن 
       المفتاح  : 0.25 ن 
       العنوان  : 0.25 ن 
	
1.5 
	
1.5

	التعليق 
على 
 الجدول 
	يمثل هذا الجدول الإنتاج الصناعي في بعض دول منطقة شرق و جنوب شرق آسيا عام 2006  نلاحظ من خلاله ما يلي : 
· تنقسم  الدول إلى أقطاب صناعية متطورة  كاليابان و الصين و أقطاب أخرى جديدة صناعيا ككوريا الجنوبية و التيمور الصغيرة كتايلاند و ماليزيا  .
· احتلال دول المنطقة مراتب عالمية متقدمة في مجال الصناعة اليابان مثلا المرتبة الأولى في إنتاج السيارات و الثانية في صناعة الفولاذ . 
· الصين تحتل المرتبة الثالثة في إنتاج السيارات و الأولى في الفولاذ . 
	


01
	


01

	    

التوزيع
على 
الخريطة
	   
  
  الانجاز  : تعيين على الخريطة الدول الواردة في الجدول رقم : 2 .  ( 1 ن )  . 
    المفتاح  : ( 0.25 ن )
   العنوان   : ( 0.25 ن )  
	

1.5
	

1.5






	الجزء II : ( 04  نقاط ) 

	محاور الموضوع
	عنـاصر الإجابة
	العلامة

	
مقدمـــة
	يعتبر الاتحاد الأوربي أحد أهم القوى الجيوسياسية و الاقتصادية في العالم 
نظرا لتوفر مجموعة من العوامل ساعدت على ذالك .
	
0.5
	
0.5

	






العــرض 
	 01 -/ عوامل قوة اقتصاد الاتحاد الأوربي : 
· الاستفادة من الثورة الصناعية .
· وفرة الموارد الطبيعية  كالبترول في بريطانيا و الفحم  في بلجيكا ز ألمانيا . 
· اتساع السوق الاستهلاكية الداخلية و الخارجية . 
· الطابع السهلي للسطح خاصة دول البيونولوكس ( بلجيكا ، هولندا ، لوكسمبورغ ) . 
· اتساع المساحة الصالحة للزراعة 2 مليون كلم2  تختلف باختلاف الدول : 
· فرنسا : 60%  ، هولندا : 75 %  ،  بلجيكا :  56 %  .
· وفرة المياه و تنوع مصادرها من أنهار و سدود . 
· وفرة اليد العاملة المؤهلة صناعيا و زراعيا . 
· وفرة رؤوس الأموال و ضخامتها . 

	


1.5
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	02 -/ دول التكتل في  تحقيق المكانة الاقتصادية المنشودة  : 
· توحيد العملة التي تعد أول عملة من حيث التداول النقدي للعملة الصعبة . 
· احتلال المراتب الأولى في عدة صناعات مثل مشروع أضخم طائرة للمسافرين  A3XX و أضخم سفينة  Queen Marie  II  التي تقل 
28 ألف مسافر .
· رفع الحواجز الجمركية بين الدول مما زاد في درجة التكامل  .
· التنسيق بين دول الاتحاد و إنتهاج سياسات مشتركة كأوربا الخضراء             في الزراعة  و أوربا الزرقاء في الصيد البحري  .
· المفاوضات والاتفاقيات المشتركة بين الدول الأعضاء كاتفاقية لومي التي 
· تنظم العلاقات مع دول العالم الثالث و الشراكة الاورومتوسطية .    
	

1.5
	

	
الخـــاتمة
	
  تسعى دول الاتحاد الأوربي جاهدة من أجل تعميق التكتل و تجسيده 
 
    أكثر ليصبح أول قوة اقتصادية في العالم  
	
0.5
	
0.5








الموضوع الثاني ( 20  نقطة )
مادة التاريخ: ( 10 نقاط ). 
الجزء I: ( 06 نقاط ). 
	محاور الموضوع

	عنــاصر الإجابة

	العلامة


	مفهوم المصطلحات








	 حلف شمال الأطلسي : تأسس في 04 أفريل 1949 بدعوة من الو . م . أ يضع مجموعة الدول التي تسير في فلكها للوقوف ضد أي اعتداء سوفيتي على الدول الأعضاء فيه مقره بروكسل . 
حلف وارسو :  حلف تابع للمعسكر الشيوعي أنشأ في ماي 1955 م ، يهدف إلى مواجهة الأحلاف الغربية الرأسمالية و حق الدفاع المشترك ضد أي هجوم عسكري محتمل على الدول الأعضاء .
المنضمات الدولية : هي منضمات مفتوحة في عضويتها لجميع الدول المستقلة بشرط الالتزام بمواثيقها مثل : منظمة الأمم المتحدة ، المنظمة العالمية للتجارة 
الأمم المتحدة : هي منضمة دولية  ظهرت عام 1945 م  بعد نهاية الحرب العالمية الثانية لحفظ الأمن و السلام في العالم تتكون من عدة أجهزة : مجلس الأمن ، الجمعية العامة  .... إلخ .  
	0.5

0.5

0.25
0.5

	

1.75





	
التعريف 
بالشخصيات 
	هاري ترومان ( 1884 – 1972 م ) : عين رئيس الو . م .  أ عند وفاة روزفلت عام 1945 م ، أمر باستعمال القنبلة الذرية ضد اليابان دخل في صراع حاد مع ستالين صاحب مبدأ ترومان وداعما لقيام الكيان  عام 1948 م .
جمال عبد الناصر ( 1918 – 1970 م )  : قائد ثورة الضباط الأحرار المصرية ضد الملك فاروق ، جويلية 1952 م و التي إنتهت بظهور النظام الجمهوري حيث عين أول رئيس لمصر إلى غاية وفاته ، أمم قناة السويس عام 1956 م و دعم العديد من حركات التحرر كالقضية الفلسطينية و الثورة  الجزائرية .
هواري بومدين ( 1932 – 1978 م ) : إلتحق بالثورة عام 1955 م ، وعين قائد الولاية الخامسة وهران عام 1957 م ، بعد الإستقلال عين رئيسا للجزائر من 
عام 1963 إلى غاية وفاته 1978 م . 
ميخائيل غورباتشوف  : ولد عام 1931 م ، عين رئيس للإتحاد السوفيتي في مارس 1985 م حاول إنهاء الحرب الباردة كي يتفرغ لإصلاح أوضاع بلاده من خلال سياستي " غلاسنوست " و " بيروسترويكا " لكنه لم يوفق فإنهار الإتحاد السوفيتي .   .  
	0.5

0.5
0.5

0.5
	


02

	تحديد 
الإطار 
الزمني 
للأحداث 
	
          مشروع مارشال    : 05 جوان 1947 م 
          تأميم قناة السويس  :  26 جويلية 1956 م 
          توحيد الألمانيتين   : 03 أكتوبر  1990 م 
          مؤتمر  الما-أتا     :  23 ديسمبر 1991 م 
	

01
	

01

	
التوقيع على الخريطة 
	
· تعيين على خريطة الجزائر الولايات التاريخية المنبثقة
 عام 1954 / 5 ولايات   ( 0.75 ن ) 
· المفتاح  :( 0.25 ن )  
· العنوان  : (  0.25 ن ) 
	

1.25
	

1.25

	الجزء II
	( 04 نقاط ) 
	
	

	محاور 
الموضوع
	عناصـــر الإجـــــــابة

	العلامة 

	
مقدمــة 
	بعد نهاية الحرب العالمية الثانية ظهرت الحرب الباردة بين المعسكرين الغربي 
الرأسمالي بزعامة الو . م . أ   و  الشرقي  الشيوعي الاتحاد السوفياتي 
	
0.5
	 
0.5 

	





العرض 
	01 -/  طبيعة الصراع بين المعسكرين خلال الحرب الباردة . 
· صراع إيديولوجي شيوعي  رأسمالي  . 
· صراع نفوذي مصلحي حيث عمل كل طرف على بسط نفوذه و تدعيم مواقفه و تواجده في المناطق الإستراتيجية  - معابر بحرية  ، مواد أولية  .
· استغلال الأزمات الدولية لتعزيز النفوذ و خدمة المصالح  . 
· استقطاب و جلب الدول الموالية و توسيع رقعة النفوذ 


02 -/ الاستراتيجية العسكرية التي إعتمد عليها كل منهما  : 
· التسابق نحو التسلح و مجال غزو الفضاء  . 
· إقامة أحلاف عسكرية غربية ، حلف الشمال الأطلسي 1949  .  حلف جنوب شرق آسيا  1954 ، حلف بغداد  1955 م . 
· إقامة حلف وارسو  ماي  1955 م ، الذي جاء كرد فعل سوفياتي على الأحلاف الغربية  . 
· تدعيم حركات التحرر من طرف الاتحاد السوفياتي ، الفيتنام ، كوبا  . . . الخ

	

1.5








1.5
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الخاتمة 
	
	

0.5 
	

0.5 






مادة الجغرافيا : ( 10 نقاط )
الجزء الأول: ( 6 نقاط ) 

	محاور 
الموضوع
	عناصــــر الإجابة
	العلامة

	
مفهوم المصطلحات
	الخوصصة : هي عملية إقتصادية مالية تتمثل في تحويل الملكية العمومية إلى ملكية خاصة من خلال بيع رأسمال المؤسسة الوطنية لخواص محليين أو أجانب 
المثلث الحيوي : هو فضاء جغرافي  في الجنوب الشرقي للبرازيل يمثل القوة
المحركة  حيث يساهم  بـ : 80 %  من الإنتاج الصناعي البرازيلي . 
المديونية : ظاهرة خطيرة تتمثل في تزايد حجم الديون الخارجية نتيجة عجز الدول النامية  عن تسديد خدمة ديونها  .  
التنمية : مختلف الاستراتيجيات و الوسائل التي تنتهجها دول ما في جميع الجوانب الاقتصادية الاجتماعية ، الثقافية بهدف تحقيق نمو شامل و متوازن .
الليبرالية : مذهب اقتصادي و اجتماعي يرتكز على مبدأ الحرية الفردية و يستبعد تدخل الدولة في الشؤون الاقتصادية .
رأس المال :  هي الموارد المختلفة التي يمكن استخدامها في العملية الإنتاجية لغرض تحسين الإنتاج .
العالم الثالث : و هو مصطلح جاء به عالم الاقتصاد الفرنسي " ألفريد صوفي " 
عام 1952م و يظم مجموعة الدول المستقلة حديثا التي تتميز بالضعف الاقتصادي و التخلف الاجتماعي و الثقافي هدفه التمييز بينه و بين العالم الرأسمالي و العالم الاشتراكي . 
	0.5


0.5

0.5


	


02

	التمثيل
البياني
	    الانجاز        : منحنى بياني الواردات  .  ( 0.5 ن ) 
                    : منحنى بياني الصادرات . ( 0.5 ن ) 
    المفتاح : ( 0.25  ن ) . 	
   العنوان :  ( 0.25  ن ) . 
	
1.5
	
1.5

	التعليق
على
الجدول
	 الجدول يوضح الفرق الكبير و الواضح  في تجارة المواد الأولية بين العالمين وعليه يمكن استنتاج ما يلي : 
· تحتل بلدان الجنوب الصدارة في تصدير المواد الأولية .
· ارتفاع واردات الدول المصنعة لهذه المواد . 
· عجز الميزان التجاري للدول المصنعة .
	
01
	
01


	التوقيع
على
الخريطة 
	الانجاز :  ( 01 نقطة ) 
المفتاح  : ( 0.25  ن ) 
العنوان  :  ( 0.25 نقطة ) 
	

1.5
	

1.5








	محاور
الموضوع
	عناصـــــر الإجابـــــة
	العلامة

	مقدمــة
	    انقسام العالم اقتصاديا إلى عالم متخلف يريد أن يضمن وجوده و حماية سيادته و عالم متقدم يريد فرض سيطرته لكونه الأقوى اقتصاديا 
	0.5
	0.5

	






العرض
	   01-/ مظاهر التخلف الاقتصادي و الاجتماعي : 
· انخفاض الناتج الوطني الخام ينتج سوى 20  % من الثروة العالمية سنويا 
· صناعة يغلب عليها الطابع الاستراتيجي .
· انخفاض الدخل الفردي و الذي لا يتعدى  500 دولار للفرد .
· مديونية خانقة . 
· ارتفاع نسبة الأمية 40  %  . 
· تدني المستوى المعيشي و الصحي . 
· ضعف التحكم في التكنولوجيا و قلة الإصدارات العلمية و الثقافية   
	


1.5






1.5
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	   02 -/ الحلول الممكنة لإحداث نوع من التوازن : 
· إتباع سياسة اقتصادية براغماتية و استغلال الإمكانيات الذاتية .
· تكوين الفرد فكريا و علميا .
· تنشيط الحوار بين الشمال و الجنوب في إطار الشراكة لا التبعية  .
· الاهتمام بالقطاع الزراعي لتحقيق الأمن الغذائي  .
· إقامة تكتلات اقتصادية بغية التعاون و التضامن بين دول الجنوب . 
	
	

	
الخاتمة
	
    تحاول البلدان المتخلفة الخروج من دائرة التخلف و تسعى لإثبات  
    ذاتها في ظل المتغيرات الراهنة 
	
0.5
	
0.5


الجزء II :
